

**Милые и дорогие женщины! В канун замечательного праздника 8 Марта редакция «Троицкого варианта» шлет вам искренние пожелания любви, счастья, здоровья и успехов!**

В канун Международного праздника 8 Марта в центре всеобщего внимания женские судьбы. Сегодняшний рассказ — о семье Тюниных.

**Людмила Макаровна Тюнина** — зам. главного врача Троицкой городской больницы по

лечебной части, отличник здравоохранения, врач высшей категории. С 1976 года она работает здесь терапевтом, многие жители для нее — знакомые, благодарные пациенты. Для Людмилы Макаровны медицина — призвание, она увлекла младшую сестру, которая тоже стала врачом, брат — профессор иммунологии, академик... Доктора Тюнину также хорошо знают в окрестностях нашего города — в дачном поселке писателей и му-

зыкантов. Она не только лечила знаменитых пациентов, но и выжила в их проблемы, выслушивала, утешала, становилась необходимым, близким человеком. Была дружна с композитором Михаилом Матусовским, Константин Симонов подарил ей свою книгу.

Человек с огромным опытом практической работы, с четко выраженной гражданской позицией, она болезненно переживает проблемы нынешнего здравоохранения.

Элегантная, обаятельная, искренняя, с обостренным чувством справедливости Людмила Макаровна пользуется огромным уважением у коллег. Эти качества передались и ее детям. У Людмилы Макаровны удивительная, необыкновенная семья. Дочь Галина — прима «Мастерской Фоменко», ее называют «звездой в стиле модерн». Сын Никита — актер театра-лаборатории режиссера Анатолия Васильева.

Театральная карьера Галины Тюниной вызывает в обществе большой интерес. Журналистская братия выспросила у нее все возможное — о детстве, родственниках, творческом пути, внутреннем мире, ролях, «Мастерской Фоменко», взглядах на искусство... Поистине неудобно отрывать занятого человека от дел, чтобы получить ответы на уже не раз заданные вопросы. Но учитывая интерес жителей нашего города к Звездной Личности, которая творчески начала развиваться в Троицке, я попросила ее маму рассказать о своей семье, о пути дочери в Большое искусство.

— После окончания Владивостокского медицинского института я вышла замуж за выпускника Дальневосточного политеха Бориса Тюнина, — рассказывает Людмила Макаровна, — и по распределению мы уехали в рабочий поселок Большой Камень. Там я стала работать врачом-терапевтом, муж — по электрооборудованию судов. В Большом Камне 13 октября 1968 года родилась Галя. Какое-то время мы ее укладывали спать в чемодане, так как не успели запастись приданым для малышки, как бы предвосхитив этим ее будущую кочевую судьбу: жизнь актрисы в вечных разъездах, что называется на чемоданах... Через пару лет мы перебрались на юг, в окрестности Адлера, муж по здоровью нуждался в перемене климата, но так как там было очень тя-

жело с трудоустройством, еще через пару лет дядя забрал нас в Серпухов. Я стала работать старшим врачом в доме инвалидов и ветеранов, прошла простую школу хозяйствования, избиралась депутатом Чеховского городского Совета. Борис Никитович работал инженером-электриком, позднее — начальником энергосбыта Подольского узла. В 1974 году родился сын Никита. А в 1976 году мы переехали в перспективный научный городок Троицк, получили здесь квартиру.

Галя пошла в 3-й класс, училась в музыкальной школе игре на фортепиано у педагога А.С. Девляшовой, была не по возрасту разумная, много читала, любила возиться с детьми. И часто просила: «Папа, давай сделаем театр». В доме у нас постоянно были люди, дети, зрители и артисты. Папа распределял роли в спектаклях, читали басни в лицах, изобретали костюмы, репетировали...

Галя училась в 6 классе, когда в городе появилась Лариса Дмитриевна Величко, человек с режиссерским образованием, в Доме ученых она стала набирать детский драматический коллектив. Галя очень скоро записалась туда и привела в студию почти весь свой класс из 3-й школы. Борис Никитович был знаком с Ларисой Дмитриевной, ходил на все спектакли, участвовал в их «разборках». С 6 лет вслед за

(Окончание на стр.3)

# Троицкий вариант

Городская газета • Издаётся с 1 апреля 1988 г. • № 5 (551)

## ТРОИЦК ВЫХОДИТ В ЛИДЕРЫ... ПО ПРЕСТУПНОСТИ

Пять пунктов в повестке дня заседания Совета депутатов Троицка 27 февраля были связаны с проблемами преступности, состоянием законности в нашем городе и с протестами прокуратуры на Решения Совета.

Депутаты заслушали выступления прокурора города А.М. Мохова и начальника ОВД С.Ю. Виноградова, которые обсуждали материал городской прокуратуры «Информация о состоянии законности, борьбы с преступностью и правонарушениями» за 2002 год. Такие справки прокуратура представляет ежегодно, но только в этом году это вызвало резкую реакцию В.Н. Найденова. Глава города направил в Совет «Справку об объективном состоянии правопорядка с преступностью в г. Троицке». В этой справке удивительно не только название, но и содержание, и с основной частью ее мы вас хотим ознакомить. Чтение официальных документов — занятие нелегкое, но полезное. В свою очередь прокуратура ответила на «Справку...» Главы города, указав на то, что «указанные в Справке сведения не соответствуют объективным данным и основаны на слухах и предположениях».

Все эти документы довольно обширны. Мы не имеем возможности опубликовать их полностью и потому приводим наиболее важное, с нашей точки зрения. К сожалению, в дискуссии на тему «Кто виноват?» ни разу не прозвучал вопрос: «А почему именно в 2002 году произошел резкий рост преступности в нашем городе?»

### ПРОКУРАТУРА ГОРОДА ТРОИЦКА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**ИНФОРМАЦИЯ**  
о состоянии законности, борьбы с преступностью и правонарушениями

...Всего за год зарегистрировано 402 преступления, за аналогичный период прошлого года 337 преступлений, рост преступности составил 19,3%. В первом полугодии рост преступности был 50%. При наличии положительной тенденции к снижению роста количества преступлений следует учесть, что в результате действия в течение 4 месяцев изменений в КоАП РФ большая часть хищений чужого имущества на сумму менее 2250 рублей не являлась преступной. По этим причинам около 40 краж чужого имущества были сняты с учета или не ставились на учет. С ноября 2002 года в связи с изменением законодательства такие хищения вновь признаны криминальными.

Следовательно, реальный рост преступности за год составил около 30-33%. Количество тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось (без учета декриминализации указанных преступлений) со 189 до 215, или на 13,8%. По видам преступлений также зафиксирован значительный рост преступности: умышленных убийств — с 4 до 8, разбоев — с 3 до 5, грабежей — с 13 до 28, краж — со 109 до 152, в том числе из квартир — с 29 до 44, хулиганств — с 49 до 77, взяточничества — с 0 до 4. Преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, выявлено в 2002 году 11, в 2001 — 59. При снижении преступности по области на 9,4% в семи городах и районах, в том числе и в Троицке, количество преступлений увеличилось. В Троицке рост преступности самый значительный. Однако необходимо отметить, что такое положение связано в значительной мере с позицией руководства ОВД и надзорной деятельностью прокуратуры города по неукоснительному со-

блюдению учетно-регистрационной дисциплины при учете всех заявлений и сообщений о преступлениях. Так, в первом полугодии прокуратурой поставлено на учет 18 укрытых преступлений, во втором полугодии — 11. Хотя количество укрытых от учета преступлений остается значительным, налицо тенденция к снижению...



Прокурор г.Троицка А.М. Мохов

...Во втором полугодии продолжилось снижение показателей раскрываемости преступлений. Если в первом полугодии не раскрыто 47,3% преступлений, то за год не раскрыто 52,5% преступлений, и это при наличии тенденции к снижению роста преступности. Следовательно, во втором полугодии оперативные службы ОВД города значительно снизили свою активность. На оперативном совещании в ОВД города по итогам работы за 2002 год отмечалось, что в течение июля-августа службой уголовного розыска не раскрыто ни одного преступления. По этим причинам положение с раскрываемостью преступлений хуже только в четырех городах области.

На фоне общего снижения показателей ОВД города с раскрываемостью преступлений особую тревогу вызывает характер совершаемых преступлений. Так значительно увеличилось количество преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах города, в нетрезвом состоянии, ранее судимыми лицами. Что свидетельствует о

неэффективной профилактической работе патрульно-постовой службы, группы по делам несовершеннолетних, службы участковых инспекторов. Так, за год 45,7%, или 37 хулиганских проявлений, остались нераскрытыми... Как показывает практика, ослабление работы по раскрытию хулиганских действий приводит к увеличению количества более тяжких преступлений против личности, в том числе и умышленных убийств. Указанные дела относятся к компетенции милиции общественной безопасности. Милиция общественной безопасности (МОБ) финансируется в основном за счет средств местного бюджета. Поэтому имеется необходимость и возможность более активного влияния Главы города и Совета депутатов на положение в этой службе ОВД города. Так, в течение нескольких лет в этой службе нет руководителя, который назначается с согласия Главы города. Основная масса преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах города, происходит в ночное время, после или во время распития спиртных напитков в кафе и торговых заведениях, работающих после 22-23 часов. Поэтому при согласовании графика работы таких заведений по продаже спиртных напитков в ночное время необходимо учитывать криминогенную обстановку в городе. Тем более, что большинство дерзких преступлений в нетрезвом виде совершается иногородними жителями, которые, не имея возможности приобрести спиртное в ночное время в ближайших населенных пунктах, приезжают в Троицк. Одним из способов влияния Администрации города на криминогенную обстановку в таких заведениях может быть и побуждение руководителей к заключению договоров с охранными структурами ОБО ОВД или иных охранных предприятий.

При осуществлении надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина органами местного самоуправления и

должностными лицами организации различных форм собственности в 2002 году прокуратурой выявлено 286 нарушений закона, в 2001 году — 236. По выявленным нарушениям законов приняты следующие меры прокурорского реагирования: принесено 56 протестов (2001 год — 53), внесено 32 представления (2001 год — 31), направлено в суд 34 заявления (35), предостережено о недопустимости нарушения законов 11 должностных лиц (14), привлечено к административной ответственности 5 должностных лиц (9).

На протяжении ряда лет значительным остается количество нарушений административного законодательства. Так, в 2002 году по протестам прокурора отменено 39 постановлений о привлечении граждан к административной ответственности. Наибольшее количество нарушений допускается сотрудниками ОГИБДД. Во втором полугодии 2002 года были установлены факты, когда сотрудники ГИБДД в целях улучшения показателей по выявлению административных правонарушений составляли административные протоколы на несуществующих лиц и на лиц, которые правонарушения не совершали. 25 таких постановлений отменено по протестам прокурора, начальнику ОГИБДД направлено представление о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности и об исключении в последующем.

Постоянное внимание прокуратурой уделяется проверкам соблюдения бюджетного законодательства. По поручению прокуратуры города КРУ Министерства финансов в Московской области в 2002 году проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства. В результате было установлено, что Администрацией города допущены финансовые нарушения на сумму 1343,3 тыс. рублей. В частности, в нарушение ст. 81 Бюджетного кодекса РФ средства резервного фон-

(Окончание на стр.2)

## 18 МАРТА — ДЕНЬ СОЛНЕЧНО-ЗЕМНОЙ ФИЗИКИ

Достижения солнечно-земной физики в последние годы выходит в область практических применений. По радио и телевидению регулярно передают сведения о возмущениях магнитного поля Земли, рассказывают о состоянии космической среды и динамике нашей звезды — Солнца. Эти данные ИЗМИРАН регулярно выставляет в Интернет (см. страничку <http://forecast.izmiran.rssi.ru/>), благодаря чему термин «космическая погода» стал понятен большинству жителей России. В этом есть хороший пример востребованности результатов науки на уровне простых граждан, которые хотят знать, чем занимаются ученые и как расходуется научный бюджет.



Лучистая дуга полярного сияния над таежным лесом, штат Аляска, США. Фото Я. Куртис.

Наши коллеги за рубежом также озабочены практическим внедрением достижений солнечно-земной физики. В последнее время внимание общественности вызывают такие достижения солнечно-земной физики, как мониторинг космической среды в реальном времени по наземным и спутниковым данным, наблюдения полярных сияний и прогноз радиационной опасности, контроль за озоновыми дырами и глобальными изменениями климата. Именно поэтому ведущие космические агентства США, Европы и Японии объявили 18 марта 2003 года Днем солнечно-земной физики (Sun Earth Day), см. специальный сайт <http://sunearth.physics.nasa.gov/sunearthday/>, где выставлено много полезной информации к этому празднику. Практически в течение всей недели с 17 по 21 марта по каналам ведущих ТВ-компаний мира будут вестись тематические передачи, ученые выступят с лекциями в школах, музеях, домах культуры, в отдельных институтах. В качестве основы выступлений предложено выбрать тему «Все о полярных сияниях», так как в рамках Дня солнечно-земной физики 18 марта будет организована прямая трансляция съемок полярных сияний из Колледжа, Аляска. Это явление природы привлекает внимание своей красочностью, и благодаря Интернету вы тоже можете познакомиться с этим явлением в деталях. Одним из самых посещаемых сайтов по полярным сияниям является <http://climate.gi.alaska.edu/Curtis/curtis.html>, который подготовил сотрудник Геофизического института Аляски Ян Куртис. На этом сайте выставлено большое количество очень красивых фотографий полярных сияний и приведены ссылки на многочисленные ресурсы по полярным сияниям, включая физику этих замечательных явлений. Сотрудники ИЗМИРАН тоже не хотят пропустить этот праздник и 18 марта планируют выступить с публичной лекцией о достижениях солнечно-земной физики. О месте и времени этого выступления будет сообщено заранее — следите за объявлениями.

А.Зайцев, сотрудник ИЗМИРАН

## ТРОИЦК ВЫХОДИТ В ЛИДЕРЫ... ПО ПРЕСТУПНОСТИ

да были направлены на благотворительные взносы и финансовую помощь: в фонд строителей Московской области, воинским частям, ОМОН ГУВД МО, отделу ЗАГС, ИМНС по городу, АМИС «Преодоление», «Фонд поддержки малого предпринимательства», в уставные фонды МУП «ТРКЦ», «Горстрой», произведена оплата заграничного командирования лицам, не состоящим в штате Администрации. Указанные и другие нарушения не нашли должного реагирования со стороны Совета депутатов при утверждении отчета о исполнении, бюджета за 2001 год. При рассмотрении отчета о исполнении бюджета за 2002 год необходимо учесть результаты проверок КРУ «Троицкой филармонии», ПЧ-47, выполненных по соглашению с Администрацией города, результаты проверки по требованию прокуратуры, а также результаты проверок, проведенных финансовым управлением города и федеральным казначейством...

...В первом полугодии 2002 года прокуратурой была проведена проверка соблюдения жилищного законодательства, в ходе которой были выявлены нарушения, допускаемые Администрацией города при отсутствии нормативно-правовых актов, принятых Советом депутатов. Положения о порядке распределения жилья в новостройках, между очередниками и о порядке заключения договоров с работниками с условием предоставления жилья на контрактной основе Советом не приняты до настоящего времени. В связи с этим в ноябре 2002 года Главой города принято постановление, содержащее признаки нормативно-правового акта, о процентном соотношении распределяемого жилья между различными списками очередников и «контрактниками». Также Главой города заключаются контракты на предоставление жилья при отсутствии нормативно-правового акта, принятого Советом депутатов, в которых отражены предложения прокурора по таким договорам (возмездность, срочность и т.п.). В то же время в договорах содержатся положения о возможной приватизации жилья, которые противоречат соответствующему федеральному законодательству о приватизации жилого фонда. Такое стало возможным в связи с отсутствием нормативно-правовых актов местного самоуправления. Полагаю, что необходимо в кратчайшие сроки привести указанные договоры в соответствие с федеральным законодательством и принять необходимые нормативно-правовые акты... С уважением,

**прокурор г. Троицка  
Московской обл.  
старший советник юстиции  
А.М. Мохов**

На эту информацию Глава города ответил следующим документом (*стилизация, орфография и пунктуация сохранены*):

### ГЛАВА ГОРОДА ТРОИЦКА

От 06.02.2003 № 273/2-29

#### СПРАВКА

Об объективном состоянии правопорядка с преступностью в г.Троицке

Отчет Прокуратуры города о состоянии преступности за 2002 год считаю не соответствующим действительности и необъективным по ряду причин:

1. Нет анализа работы предыдущего руководства ОВД г.Троицка т.Волкова Н.Е., создавшего предпосылки к обострению криминогенной обстановки в городе.

Именно в период работы бывшего начальника ОВД т.Волкова увеличилось количество лиц, получивших прописку и приехавших из стран дальнего зарубежья и из Чечни. Из их числа было совершено тяжкое преступление с нанесением огнестрельного ранения сотрудником отдела вневедомственной охраны г.Троицка. По имеющейся информации преступники не понесли строгого наказания.

Ни для кого не секрет, что в 2001 году по подозрению в получении взяток от наркоторговцев были арестованы начальник угрозыска Чмырь, а бывший начальник ОБНО-На по г.Троицку т.Спирин А.Н. до сих пор находится под следствием. Достаточно напомнить, что именно в период работы т.Волкова Н.Е. серия преступлений совершенных в шко-

лах и дошкольных учреждениях города укрывались.

2.В городе произошли позитивные перемены как в охране общественно-го порядка, так и в работе нового руководства ОВД, которые не отмечены прокурором города, а именно:



**Глава города В.Н.Найденов**

— За 2002г. усилилась борьба с распространением наркотиков в городе, ликвидированы 8 наркопритонов в домах В-29, 10, 40, 41, 30 и т.д., что постоянно вызывало жалобы жителей города и бессилие со стороны предыдущего руководства ОВД и прокуратуры города. Активизировалась работа по предупреждению наркопреступлений на дискотеках и в местах массового отдыха жителей города с применением при этом служебных собак. Даже сами граждане говорят об улучшении борьбы с данным видом преступлений.

— Уменьшилась количество тяжких насильственных преступлений, что является одним из основных показателей в улучшении работы ОВД под руководством т.Виноградова С.Ю., в частности, задержание маньяка-наильника на территории п/л «Высота» Наро-Фоминского района, совершившего 3 изнасилования именно в период работы бывшего начальника ОВД т.Волкова Н.Е. и надзора прокуратуры города.

— Усилилась требовательность и принципиальность в работе, все совершенные преступления и заявления жителей о противоправных деяниях регистрируются ОВД.

Новое руководство ОВД во главе с т.Виноградовым С.Ю. прекратило порочную практику сокрытия преступлений, которая процветала при попустительстве бывшего руководства ОВД, и следовательно, слабого надзора прокуратуры города.

Прежнее руководство ОВД выступало посредником и широко применяло порочную практику договоренностей лиц, совершивших те или иные правонарушения с потерпевшими.

Характерен случай, когда после кражи в городе более 20-ти чугунных крышек от канализационных люков ко мне в рабочий кабинет вошли двое неизвестных и стали просить о прощении их за совершенную кражу, заявив при этом, что на этом шаге настоял начальник ОВД Волков Н.Е. Хотя этот поступок был предан огласке, я не уверен, что злоумышленники понесли наказание...

...Сегодня идет открытое вмешательство со стороны лиц, представляющих интересы криминальных группировок в этот процесс, путем оказания давления на сотрудников Администрации в целях изменения ранее принятых и принимаемых сегодня решений, о чем мной письменно проинформированы Губернатор Московской области и все правоохранительные органы области и города.

Прокуратура города в этом случае занимает выжидательную позицию.

А все это происходило и происходит в немалой степени из-за слабого контроля органов надзора, т.е. прокуратуры г.Троицка, подмены надзора за состоянием преступности в городе надзором за органами местной власти...

...А отчет прокурора г.Троицка т.Мохова А.М. считаю не полностью объективным, не отражающим реально положение дел о состоянии преступности в городе, замалчивающем положительные дела в ОВД города и умалчивающем об истинных причинах создавшейся криминогенной ситуации в городе, дискредитирующей Администрацию перед жителями города.

**В.Н.Найденов**

*Прокуратура сочла необходимым дать комментарий на «СПРАВКУ» Главы города.*

...Указанные в справке сведения не соответствуют объективным данным и основаны на слухах и предположениях.

Так, лица чеченской национальности, оказавшие сопротивление сотрудникам ОБО ОВД г.Троицка с применением огнестрельного оружия на территории Ленинского района, в Троицке не проживали, были зарегистрированы в другой области. Поэтому вины руководителей ОВД города в проезде указанных лиц по Калужскому шоссе нет, есть заслуга непосредственных исполнителей в задержании опасных преступников с риском для жизни.

Утверждение о получении сотрудниками милиции взяток от «наркоторговцев» также частично не соответствует действительности. Взяткодатели не имели отношения к незаконному обороту наркотических средств.

2. Неоснованно утверждение о позитивных переменах в охране общественного порядка. Если такие изменения и произошли, то они никак не отразились на объективных показателях. Так если в 2001 году было зарегистрировано 49 случаев хулиганских нападения, то в 2002 уже 77 (рост 57%). Из них не раскрыты 45,7% (в 2001г. — 36,6%).

Неизвестно из каких источников получена информация о ликвидации в 2002 году 8-ми «наркопритонов». В 2000-2002г. уголовные дела в отношении организаторов наркопритонов не возбуждались и соответственно такие притоны не ликвидировались. Если под этим подразумевается привлечение к уголовной ответственности лиц ссылаемых наркотики, то в 2001 году было раскрыто 7 таких преступлений, на 11 лиц дела направлены в суд, все обвиняемые осуждены к длительным срокам наказания, в 2002 году не раскрыто ни одного преступления о сбыте наркотиков. Сведений о якобы активизации работы по предупреждению «наркопреступлений» на дискотеках и в местах массового отдыха жителей города в прокуратуру не поступало. Уголовные дела возбуждаются только с согласия прокурора. Ходатайств следователей ОВД о возбуждении уголовных дел по фактам совершения преступлений связанных с незаконным оборотом наркотических средств на дискотеках и других местах отдыха граждан не было.

Ложными являются и утверждения об уменьшении количества тяжких насильственных преступлений. Так в 2001 году было совершено 30 таких преступлений, в 2002 — 49 (рост 63,3%). Из них количество убийств возросло с 4 до 8, разбоев с 3 до 5, грабежей с 13 до 28. Поэтому «основной показатель в улучшении работы ОВД» не соответствует действительности и является одним из показателей ухудшения работы. Реально в 2002 году произошло снижение (с 28 до 23) количества зарегистрированных особо тяжких преступлений, то есть преступлений срок максимального наказания за которые превышает 10 лет лишения свободы. Это произошло не в результате какой-либо деятельности сотрудников ОВД, а в результате фактического прекращения работы по выявлению и раскрытию преступлений, связанных с незаконным сбытом наркотических средств. Как указывалось выше, в 2001 году было выявлено 7 таких преступлений, в 2002 году ни одного.

О использовании автором справки непроверенных данных свидетельствует и пример с задержанием маньяка-наильника. Не отрицая личной заслуги начальника ОВД Виноградова С.Ю. и сотрудника тылового обеспечения ОВД Трифонова В.М. в установлении местонахождения подозреваемого, необходимо отметить, что совершение последнего изнасилования в конце июня 2002 года «остаётся на совести» сотрудников уголовного розыска. Так за месяц, до последнего изнасилования подозреваемый был опознан одной из потерпевших в магазине. Поручение следователя прокуратуры о проверке строителей на территории п/л «Высота», о патрулировании города с участием потерпевшей, о дежурстве в указанном магазине или установлении тревожной кнопки в магазине в очередной раз не было выполнено. По эти причинам в конце расследования дела следователь направил начальнику ОВД города представление об устранении причин и условий способствовавших совершению серии изнасилований.

Также непонятно из каких источников получены сведения о том, что в 2002 году прекращена порочная практика сокрытия преступлений от учета. Так прокуратурой города выявлены и поставлены на учет 35 скрытых преступлений (18 в первом полугодии и 17 во втором. В 2001 году было выявлено 44 преступления скрытых от учета. Такие факты имели место и в этом году.

Указанные в справке похитители чугунных крышек, осуждены Подольским

горсудом в начале 2001 года к различным срокам наказания. По каким причинам сотрудники администрации не смогли выявить результаты расследования дела до настоящего времени не известно. Тем более не понятно, по каким причинам Глава города не сообщил о неправильной позиции начальника ОВД вышестоящему руководству или в прокуратуру.

Прокуратура не осуществляет надзор за подбором кадров в ОВД города и соблюдением сотрудниками этических норм. В то же время только прокуратурой проводятся проверки в отношении сотрудников милиции совершивших деяния содержащие признаки преступления. По результатам прокурорских проверок лиц уволенных из органов внутренних дел за дискредитацию звания милиционера не было.

По обращениям Главы города в различные органы власти Московской области об угрозах применения насилия к сотрудникам администрации в связи с исполнением ими своих служебных обязанностей в проверках по поручению прокурора города были задействованы различные правоохранительные органы: ОВД, РУБОП, ФСБ и налоговая полиция. Учитывая, что сотрудники администрации информации Главы города об угрозах применения насилия не подтвердили, дознавателями ОВД города в возбуждении уголовных дел по всем указанным фактам отказано в связи с отсутствием события преступления. Принятые решения проверены прокуратурами города и области оснований для отмены постановлений и возбуждения уголовных дел не найдено...

...Тем более необоснованно утверждение о том, что преступники по делам последственным прокуратуре города не понесли должного наказания. Так из всех дел о преступлениях совершенных в 2002 году не раскрыто только одно преступление оно исчезновения гражданина Качновой. Все другие дела направлены следователем прокуратуры в суд. При этом следует отметить, что раскрытием преступлений обязаны заниматься сотрудники ОВД. Сравнение показателей по делам следователей и дознавателей ОВД города с показателями по делам следователя прокуратуры позволяет утверждать, что причины неэффективной работы следователей и других служб ОВД находятся в области организации работы и активности, как исполнителей, так и руководителей этих служб. Кроме этого необходимо отметить, что в прокуратуре Троицка, единственной из 64 прокуратур Московской области, в 2002 году не прекращено ни одного уголовного дела. Следователями и дознавателями ОВД города раскрыто более половины всех дел. Это наилучший показатель по области.

В то же время старший следователь прокуратуры Бычков А.В. в течении последних четырех лет работы в городе, то есть с момента создания прокуратуры ежегодно признается лучшим следователем из нескольких сотен следователей работающих в прокуратуре области...

...Главу города прошу провести проверку в отношении лиц представивших недостоверные сведения и при необходимости привлечь их к дисциплинарной ответственности, так как подобные публичные искажения официального положения дел с соблюдением законности дискредитируют власть структуры города и в первую очередь Администрацию города и не способствуют воспитанию граждан в духе уважения законов...

С уважением,

**прокурор города Троицка,  
старший советник юстиции  
А.М. Мохов**

## «Этой зимой не повемерзли...»

8 и 9 февраля 2003 г. инициативная группа провела среди жителей некоторых домов микрорайона «В» своего рода анкетирование (не анонимное — с подписями!), где им предлагалось ответить на вопрос: «Было ли теплее (холоднее) в Вашей квартире зимой 2002/03 г. по сравнению с предыдущим годам?»

Малочисленно, что мы так «удачно» выбрали наугад 38 квартир, где проживают 86 человек (не считая детей), которые на удивление оказались столь единодушными в своем мнении. Подведя итоги, мы получили следующую картину. По сравнению с предыдущими годами этой зимой в квартирах было намного холоднее. Жители утверждали, что температура в квартирах варьировала от +12 до +16 градусов. Ходили одетыми во все теплое: варежки, носки, шапки, обязательно вязаные обувь, да и не одна пара. Хотя спать укладывались в одежде, не всегда быстро согревались. Некоторые говорили, что их спасают валенки. Иногда отвечали лаконично: «Хочу тепла!»

Некоторые были вынуждены купить в этом году электронагреватели, они работали практически круглосуточно, и не только в одной комнате. В результате этого намного выросли платежи за электроэнергию (280, 300 500 руб., и это при постоянно растущих тарифах на коммунальные услуги и свет!).

Родители обеспокоены тем, что дети в эту зиму болели чаще. Не спасли и теплые пакеты. В особенно тяжелых условиях оказались жители угловых квартир. Мы видели отодвинутый от стены на середину комнаты диван, заплесневелые углы и стены, когда был отвернут ковёр. Как сказали обитатели этих квартир, «стены ледяные, межпанельные швы не замазаны, дует, спать невозможно, даже обогреватели не помогают, в этом году мы с холодом не справляемся». Были и более образные выражения: «В ту комнату не ходим, мы ее называем «вытрезвитель»», «У нас тепло, мы обогреватели не выключаем даже сейчас» (а на улице 0 °С).

Были жалобы на отсутствие воды, на то, что из «горячего» крана часто течет еле теплая вода, не заделаны, а только сверху замазаны межпанельные швы, особенно с торцов, и т.д. Но вопрос нашей анкеты был конкретный — об отоплении. Люди считают, что причина низкой температуры в квартирах в эту зиму — в подключении к имеющимся в городе котельным, работающим на пределе, быстрорастущих коммерческих домов.

Во сколько же раз дороже в дальнейшем обойдется нам наше жилье, если мы сами станем утеплять стены, покупать обогреватели, вынужденно увеличивая расход электроэнергии? Непомогно разросшееся строительство коммерческого жилья реально угрожает нормальному функционированию нашего города, а мы, жители, по-видимому в ближайшее время станем заложниками (вода — по капле, тепло — только чтобы батареи не разморозились, электричество — по часам).

Хотелось бы получить от Администрации города официальный ответ (желательно через газету «Троицкий вариант») на вопросы:

— Когда жители будут ознакомлены с проектом застройки г.Троицка (Генпланом)?

— Когда начнется строительство новых дополнительных котельных? Один из опрошенных сказал: «Этой зимой мы пока не повемерзли... А каковы перспективы на следующую?»

**Инициативная группа**

### ГИБДД СООБЩАЕТ

За период с 19.02. по 04.03.2003 г. в г. Троицке пресечено 102 случая нарушения ПДД, в том числе за управление в нетрезвом состоянии оставлены 16 водителей...

**26.02.** А/м ГАЗ-333023, двигаясь по ул. Текстильщиков в направлении к д.Ботаково, выехала на полосу встречного движения и совершила столкновение с а/м «Мицубиси-Лансер», причинив тем самым материальный ущерб.

**01.03.** в 15 час. 40 мин., у Центрального рынка неустановленное т/с совершило наезд на стоящую а/м «Тойота-Рави», причинив тем самым материальный ущерб, и с места происшествия скрылось.

**01.03.** в 19 час. 15 мин., у дома № 4 по Октябрьскому проспекту неустановленное т/с совершило наезд на сто-

ящее т/с «Шкода-Фабиа», причинив материальный ущерб, и с места ДТП скрылось.

*Убедительная просьба ко всем, кто может что-либо сообщить по данным дорожно-транспортным происшествиям, передать информацию в ОГИБДД г. Троицка по тел. 51-24-77.*

**03.03.** по Октябрьскому пр., напротив дома № 23, водитель, управляет а/м «Опель-Вектра», выезжая со стоянки в сторону Центрального рынка, не предоставил преимущество в движении т/с ВАЗ-21110 и совершил столкновение, в результате чего пострадали водитель «Опель-Вектра» и пассажир ВАЗ-21110. Пострадавшие были доставлены в Подольскую больницу.

**И.о. инспектора по пропаганде БДД лейтенант милиции Л.В.Люпа**

# ПРИРОДА ВСЕ ПОМНИТ

20 февраля на комитете Совета депутатов рассматривалась жалоба жителей м-на «В», под которой подписались 560 горожан.

В письме жители микрорайона уже 3-й раз выразили категорическое несогласие со строительством трех 17-этажных домов в овраге за спортивной школой, со сносом спортивной площадки, и 14-этажного 3-х подъездного дома на месте бывшего пруда.

К оврагу в местах ответственных участков примыкает исключительно живописная опушка леса (государственного фонда) с могучими дубами. Постановлением Правительства Московской области от 24.08.99г № 71/23 лес на склонах оврагов и опушки леса вдоль склона оврагов признаны охраняемыми, защитными зонами. Оба участка — места зимнего отдыха и спорта детей и молодежи. И, наконец, овраг — водоохранная зона, так как близко подходят грунтовые воды и происходит сток талых и дождевых вод. На карте планировочных ограничений проекта Генплана города их застройка не предусматривается.

Несмотря на это, в обстановке глубокой тайны от жителей размещенного дома В-64 в овраге и вплотную к лесу, как по маслу, прошло согласование во всех службах области и Главвархитектуре!

Как сообщил 20 февраля представитель строительной кампании «Интерграция и строительство», корпус дома В-64 отстоит от края леса всего на 10 м, т.е. лес неизбежно попадет в технологическую зону строительства. Часть деревьев пойдет под вырубку, а часть сама засохнет. Однако достигнута договоренность с лесниками, что для такого случая Гослесфонд слегка потеснится. Есть еще и противопожарная норма — 50 м от края городской застройки до леса, но соответствующая служба МВД области имеет право ее снизить, и снижает до...0 (нуля) м. Здание дома В-64 длиной 60 м и высотой 40 м и комплекс дома В-63 ка-

менной стеной отгородят микрорайон от леса.

Водная служба области также не против кардинального преобразования природного рельефа оврага, хотя это не рекомендуется строительными нормами застройки городов. Чтобы дома не «поплыли», они будут, как в Венеции, стоять на сваях, вбитых на глубину 10 м. Под домом будут гаражи со въездом в них со стороны леса.

Пруд то ли будет, то ли нет. Вообще он предусмотрен в уменьшенных размерах. Геологи утверждают, что родников нет, сток из пруда предусмотрен только на высокую воду, городские службы прудом как не занимались, так и не собираются заниматься. Г-н Андропов, руководитель Комитета по управлению имуществом, на обеих встречах демонстративно снимки осевшего на дно мусора, оставленного жителями. Ну что ж, нас в этом смысле вся Европа знает.

21 февраля состоялась встреча должностных лиц и представителей общественности с начальником Подольского отделения Государственного архитектурно-строительного надзора (ГАСН) Московской области г-ном Травкиным, прибывшим по телеграмме о незаконном начале строительства домов В-63 и В-64. Мое сообщение о том, что природоохранное управление области предварительно согласовало участки, но запретило любое хозяйственное освоение участков под дома В-63 и В-64 до проведения государственной экологической экспертизы их проектов, не имело никакой реакции со стороны должностных лиц и самого проверяющего, г-на Травкина. Нет его реакции и в связи с незаконным, без разрешения ГАСН, проведением земляных работ по дому В-63. Нет предписания о их прекращении и штрафных санкциях. Руководитель СМУ-16 обратился к должност-

ным лицам с просьбой о разрешении установки забора на площадке В-64, так как недавно рядом повесился один несчастный (вот и повод!), и должностные лица закивали.

Представители инициативных групп жителей С.В.Андреев и А.Г.Олейник твердо повторили сказанное во всех трех обращениях граждан к властям: выбранный под строительство участки являются зоной отдыха, и жители не согласны с ее застройкой. Г-н Травкин согласился, что мнение горожан выяснено не было, и заключил: обсуждение должно быть проведено в ближайшее время.

Беззакония со строительством в городе будут продолжаться, несмотря на протесты горожан, лишенных всяких прав. Слишком большие деньги получают причастные к дележу нашего города. Но природа все помнит. Она ответит жестоко — жители региона уже расплачиваются за неуважение к ее вечным ценностям своим здоровьем и здоровьем детей и внуков.

Н. Сидоркина

Район фабрики — это старая застройка, так сказать антикварная история, и любая жилищная перестройка болезненно переносится жителями фабричного района.

Да, с приходом нынешней Администрации мы потеряли много: и сараи с погребями, и огороды по побережью, и как нам объясняют власти и законодатели, всё в рамках закона! Ну, ладно, отобрали подсобные хозяйства, но теперь нет покоя и в собственном доме. На закате второго выборного срока наш мэр — уважаемый Владимир Николаевич вошёл в азарт и начал застраивать пустыри в фабричном районе. И откуда только у Вас, Владимир Николаевич, появились способности в области многоэтажного строительства?

Так вот, дома в Парковом переулке № 2, 3, 6, 7, 1 и дом № 6 по Парковой улице стоят квадратом, а внутри старый яблоневый сад, который, как помнят старожилы, остался от двух деревянных частных домов и теперь стал сквером-

## КТО ИХ ОСТАНОВИТ?!

(Обращение участников митинга 3.03.2003)

парком для жителей вышеперечисленных домов. И, вот на месте домов №6 и №7 начали строить новый И пошло... то в плане он прямой, то углом, то буквой «Г». Строители не один раз и почему-то ночью переносили забор, расширяя зону строительства, и в итоге часть яблонь попала в зону ограждения, хотя представитель застройщиков 3 марта клялся, что яблоня останутся. Верится с трудом!

Вадим Николаевич, Вам бы тоже надо было встретиться с жильцами домов, окружающих эту стройку Века. Н.Д. Грюкову одному было очень тяжело 3 марта отбиваться от жителей на встрече у стройплощадки.

Выбирая Вас на второй мэровский срок, мы, избиратели, не предполагали, что Вы принесете нам столько неприятных хлопот, а прямо говоря —

горя! Любая стройка нового дома, разрешенная Вами в районе фабрики, — это трагедия для жильцов старых домов... Мы лишаемся подходов к своему жилью, проездов по дорогам, шум от строек стоит круглосуточно, дети утром встают больные, не выпавшие, строители забирают газоны, скверы, деревья под уничтожение и тычат нам бумагами, что у них за все уплачено и все для них законно. Кто, конкретно, узаконил в городе строительный произвол? Под предлогом ликвидации ветхого фонда город перенаселяется. Этот сквер — единственное место отдыха жителей 290 квартир с 4-х домов, а Вы лепите ещё дом, забираете у нас последнее.

Пока в районе фабричного поселка мы не ощутили никакого благоустройства. Где бу-

дут летом играть, отдыхать наши дети? Леса рубим, речка грязная, последние скверики у домов идут под застройку.

**Остановитесь, дорогие ОТСЫЛКИ ГОРОДА!!!**

Уважаемые жители улиц: Текстильщиков, Парковой, Нагорной, Паркового переулка, Фабричной площади, внимательно прочтите эту заметку и поймите: то, что сейчас беспокоит нас, в будущем ожидает вас. Не успокаивайтесь, не проходите мимо любой стройки около вашего дома, проспите сейчас — потом вообще уснуть не сможете, не поможет и снотворное.

Любая стройка должна начинаться только после обсуждения с жителями, проживающими в соседних домах.

Уважаемый товарищ прокурор, а как Вы считаете — с точки зрения морали и совести, мэр прав?!

Хотелось бы прочесть на страницах газеты Ваши мнения-отклики.

60 подписей участников митинга

## ТЩАТЕЛЬНЕЕ НАДО...

В «Троицком варианте» № 4 от 21 февраля с.г., в статье «Не забуду атаки яростные те...», ошибочно написано, что медаль «За оборону Сталинграда» ветерану М.П.Грачеву помог найти в 1993 году председатель городского Совета ветеранов Г.П.Калинин. Но он скончался в 1982 г. Разыскать медаль ветерану действительно помог городской Совет ветеранов, кто точно — он запомнил.

В «Троицком варианте» № 2 от 24 января с.г., в статье «Вернисаж», мною допущена ошибка. Свидетельство об окончании школы-студии дизайна получила О.А.Корнеева (а не О.А.Фадеева, как написано в статье). Приношу Ольге Александровне свои извинения.

А.Федосова

## МЕНЯЙ КОНЬКИ НА САНКИ

Вот и наступила долгожданная весна! И хотя март еще фактически зимний месяц, о чем он нередко напоминает нас неслабыми морозами, все же настроение у многих уже весеннее, и вспоминать о февральских холодах не хочется. Зима закончилась, а троицкие дети и подростки так и не смогли покатаются на коньках в своем родном городе. И дело не в погоде, а в том, что в этом году у нас в Троицке просто негде было кататься — ни одного катка, пригодного для использования. Раньше (в прошлом году по крайней мере) катки были на улице Солнечная и на Фабрике; еще раньше, два года назад, — на стадионе 5-й школы и два — в м-не «В». Многие катались в

(Окончание на стр.4)



Справа налево: Людмила Макаровна, Никита, Галю

сестрой пошел в театральную студию и Никита. Лариса Дмитриевна отмечала галины способности, давала ей ведущие роли. Об этом подробно рассказывала газета «Троицкий вариант».

Когда Галю закончила 8 класс, она уже определилась в выборе профессии и решила не терять времени поступить в театральное училище. Папа отвез ее к одному из московских режиссеров, который, послушав ее, сказал: «Рано, девочке всего 14 лет». Тогда Галю втайне от всех под псевдонимом Ольга Мерцалова написала в Саратовское театральное училище, обывавшее набор, там в свое время учился ее любимый актер Олег Янковский. Вскоре пришел ответ, и папа повез Галю в Саратов. Мама плакала, была уверена, что Галю не поступит, и не надо... Но папа, который больше занимался в семье воспитанием детей, помог Гале подготовить репертуар, купил ей красивое платье. Галю с успехом сдала экзамены и стала студенткой Саратовского театрального училища, где 3 года 8 месяцев училась у народной артистки Валентины Александровны Ермаковой, которая не уставала повторять: «На одной милоте и очаровании не проскочишь, ра-

(Окончание. Начало на стр.1)

## Три поколения

о них часто и много. Сегодня Галина Тюнина ведущая актриса «Мастерской П.Н.Фоменко». Занята в спектаклях: «Варвары», три роли в «Войне и мире», «Двенадцатая ночь», «Месяц в деревне», «Волки и овцы», «Чичиков», «Безумная из Шайо», «Отравленная туника» и др.

Закономерным стало признание, высокие звания и награды. В 2002 году Галина Тюнина была номинирована и получила «Золотую Маску» за три блистательные роли в Фоменковском спектакле «Война и мир», где она сыграла хозяйку светского салона Анну Шерер, мать семейства графиню Ростову и Марию Болконскую. Как возможно такое перевоплощение в течение одного спектакля — один Бог ведает. За роль в спектакле «Отравленная туника» Галине Тюниной присуждена премия газеты «Московский комсомолец», Государственную премию за «Войну и мир» актриса получила из рук Президента В.В.Путина.

Неделю назад телезрители увидели на экранах художественный фильм «Дневник его жены» режиссера Алексея Учителя, в котором главную роль — Веры Буиной, жены знаменитого писателя, сыграла Галина Тюнина. Она сумела убедительно и предельно искренне передать главные качества своей героини — самоотверженную любовь, безграничную преданность мужу в совершенно неадекватной ситуации. Это вторая киноработа актрисы, первой был кинофильм «Мания Жизели» того же режиссера Алексея Учителя, где Галина Тюнина сыграла роль балерины Ольги Спесивцевой. Сегодня она снимается в новых кинолентах.

Рецензенты, журналисты

рассказывают о ней как о человеке предельно самостоятельном, самобытном, без связей, без знакомств утвердившем себя в искусстве, о Личности, которая не старается кому-либо подражать, самокритичной, способной к самому беспощадному анализу и самоанализу, и в то же время доброжелательной и очаровательной женщине. На мой взгляд, ярко характеризует ее и приведенные ниже своеобразные «дайджест», некоторые из ответов Галины интервьюерам.

«С возрастом приходит отрешение и возникает восхождение не собой, а тем, что вокруг тебя. И видишь больше сам театр, а не себя в нем».

«Жизнь человека уникальна. В этом ее прелесть и величие. Чем чище человек проживет ее, тем большее уважение он вызывает...»

«Мне кажется, что театр — это множество дыханий... Как неискренне мы исчерпаем запас энергии в театре».

«Мне кажется, что талант в человеке — это именно способность любить не себя. Любовь к себе как правило таланта в человеке не предполагает. Она может предполагать массу интересных способностей, на которые зритель будет смотреть как на шоу, действие. Но подлинный талант сопряжен именно с умением человека раскрывать того, кто находится рядом с ним».

«Конечно, совместить профессию и личную жизнь достаточно сложно. Все зависит от людей, которые тебя окружают: насколько они готовы тебе помочь, увидеть в тебе талант и не препятствовать его реализации... Во всяком случае, люди, окружающие меня, мне в

этом очень помогают. Все: и мои родители, и муж, и брат, и люди в театре...»

«Родители мои никогда ни тщеславными, ни суетными не были. И это, наверное, перенеслось мне. Так что особых иллюзий у меня с самого начала не было. Я не воображала себя звездой, знаменитостью. Оттого и разочарований не испытывала».

«Я воспитана в семейных традициях. С детства дом для меня — это прежде всего отец. Еще в доме обязательно должны быть дети, должны устраиваться семейные праздники. Должны быть животные».

Само собой разумелась семейная любовь к любым видам искусства. Со стороны отца Галины семья имеет простые корни, но его братья и сестры — интеллигентны по духу, все очень одаренные, поющие, тонко чувствующие юмор. Сам Борис Никитович был человеком многогранным, любил театры, музеи, писал стихи, мог ответить на любые вопросы сына и дочери, а если не мог — шел в библиотеку. Он был серьезно болен и ушел из жизни рано — в возрасте 54 лет... Людмила Макаровна с детства увлекалась пением, мечтала стать актрисой... Но жизнь диктует свои законы... Однако любовь к вокалу не исчезла, в свое время она привела уже сложившегося человека в Троицкий академический хор.

Занятия стали невозможными, когда Людмила Макаровна забрала к себе в Троицк пожилых родителей. Отец ее Макарен Терентьевич, 1916 г.р., родом с Дальнего Востока, в молодые годы работал проходчиком на шахте. Мама Валентина Ивановна, 1919 г.р., после смерти родителей воспитывалась в детдоме, затем окончила горно-сланцевый техникум в Сызрани и по распределению поехала на Дальний Восток, в

шахту... Гордятся они дочерью, внуками Галей и Никитой.

Карьера Никиты Тюнина также началась с театра-студии Л.Д.Величко. Он окончил ГИТИС (курс А.А.Гончарова), какое-то время работал в театре им.Маяковского. Сейчас служит в театре-лаборатории Анатолия Васильева «Школа драматического искусства». Снял в фильме В.Тодоровского «Страна глухих», у режиссера Кулиджанова в «Незабудках». Вместе с женой Леной воспитывают дочь Глашенку.

На пороге Женский день 8 Марта. Мне удалось поговорить по телефону с мужем Галины Олегом Синкиным, он музыкант, пианист, работает в театре Елены Камбуровой. «Главное — это любовь в семье, нежность и любовь, которая царит в доме, — сказал он. — Галю и мама — они умеют это создать, и я бесконечно им благодарен». С праздником поздравляет своих близких Никита: «Женщины в любой ситуации должны оставаться красивыми. Я желаю всем женщинам, да и всем людям, чтобы их внешний облик всегда был дружен с внутренним содержанием. А материальных благ — столько, сколько может унести человек разумный».

Мы попытались рассказать вам, уважаемые читатели, о замечательных женщинах, о роли близких в становлении человека, в формировании высокого уровня его внутренней жизни.

Семья Тюниных выполнила свое предназначение. Поздравляем женщин этой прекрасной семьи с весенним праздником 8 Марта. Пожелаем здоровья старшему поколению, успехов и благополучия — детям и внукам. Пусть навсегда сохранится душевное тепло и взаимопонимание в доме наших героев и в вашем доме, дорогие друзья!

Алла Федосова

# ПАРУСАМ — СВЕЖЕГО ВЕТРА

Не случайно с таким пожеланием к авторам семейной выставки «Меридианы России» — **Владимиру и Бориславу Карандаевым** обратились зрители, собравшиеся на вернисаж в Выставочном зале 22 февраля. В подавляющем большинстве работ художников, которые принадлежат к классическому направлению, присутствует водная «стихия» любого характера, будь то шторм на море или якорная стоянка судов в порту, деревянный колодец или ручей, или хотя бы лужичка посреди села. Одна из главных тем их творчества — Русский Север, край необычайной силы и очарования, его величественная и торжественная красота. Однако недаром выставка носит название «Меридианы России» — на полотнах не только Северное и Охотское моря, страна озер Суоми, Финский залив, но и Байкал, Ангара, Камчатка...

Предысторию творчества можно проследить по картинам. Обращает на себя внимание портрет ссыльного крестьянина, репрессированного в 1937

году, работавшего на строительстве Беломоро-Балтийского канала. В Архангельске, городе поморов и мореходов, в 1939 г. у него родился сын Владимир. На Севере провёл он свою юность, служил в морфлоте, в 1973 году с отличием окончил Московское Суриковское художественное училище. Дипломная работа Владимира Карандаева «Золотая Индигирка» была удостоена Бронзовой медали Академии художеств. Неумолимый путешественник, он исколесил Русское Заполярье, Поморье, Сибирь, побывал в Якутии, на Камчатке. Впечатления талантливого живописца нашли отражение в его работах, в основном пейзажах, сценах суровых будней, которые украшают музеи России, частные коллекции. Художник умеет скупными мазками передать суть своего персонажа, «изюминку». Останавливает внимание очень теплая графическая работа «Машенька», расцвеченная акварелью, где буквально несколькими взмахами кисти создан лирический образ девочки с лукошком, полным спелой черники. «Матрена Ивановна» — поморка угощает пирогами с ягодой... «Собирают паруса...»

Борислав Карандаев, студент МГАХИ им.Сурикова, унаследовал от отца любовь к профессии, к путешествиям



и уже достиг определенных успехов в передаче своего лирического мироощущения на полотне. Его сюжеты — озеро Селигер, Хельсинки (порт и старая гавань), море — суровое и бесконечно родное, холодное и соленое... Его герои — люди, чья судьба неразрывно связана с морской стихией: «Моряк в зюйд-вестке», «Лоцман Коля», «Дядя Слава — Адмирал», «Вахтенная», «Рыбацкий интерьер», женская фигура на берегу в непогоду — «Ожидание»...

На вернисаже выступили директор Выставочного зала Ирина Карелова, художник Вячеслав Нестеров, с работами которого жители Троицка уже знакомы, живописец, искусствовед Ирина Радченко, гости из Москвы — ученики Владимира Карандаева по художественному училищу Памяти 1905 года, где он преподавал мастерство. Все они подчеркивали основное в творчестве Карандаевых — любовь к родным просторам, качество, без которого нет художника-пейзажиста. Хотя передано это в несколько суровой, мужской манере.

Идея семейной выставки принадлежит Тамаре Алексеевне Карандаевой, супруге Владимира Семеновича и матери Борислава. Вместе со своей творческой семьей, свободной и бесстрашной, она много путешествовала по России с кинокамерой. Выставка будет работать для жителей Троицка до 16 марта.

По традиции, любителей прекрасного ждала «Музыкальная страничка». Елена Степанова и Наталья Аксененко в четыре руки исполнили «Марш Бетховена», «Вальс цветов» из балета Чайковского «Щелкунчик». В вокальной программе Надежды Бережной в сопровождении концертмейстера Н.Аксененко прозвучали «Серенада» Шуберта, «Свирель» Рахманинова, «Первое свидание» Чайковского.

**Алла Федосова**

# ВРЕМЕНА МЕНЯЮТСЯ БЫСТРО, А ЛЮДИ — МЕДЛЕННО

Зависть очень распространенный человеческий порок. Наблюдая за детьми, часто можно видеть, как ребенок требует такую же игрушку, как у другого, а бывает, от зависти эту чужую, а потому ненавистную, пытается сломать.

К сожалению, развитие технического прогресса значительно опережает «окультуривание» человека. Наверное, каждому приходилось видеть, как невольно изменяется или даже перекашивается лицо некоторых взрослых при известии об успехах или удаче другого.

Именно так «перекошился» и выдал себя полностью г-н Волинцев в ста-

ть «А слоник-то мелковат...» в народной газете «Это — мы» № 1. «Горькую усмешку» (именно то самое перекашивание лица) вызвал у автора шуточных случ — поздравление редакции «Троицкого варианта» Сергея Феклюнина в связи с его первыми публикациями в центральной прессе.

Что статья в «ТрВ» шутка, г-н Волинцев все-таки догадался. Но ему нужен был любой предлог охватить редакцию «ТрВ», а заодно и Феклюнина. И он это сделал, имея дополнительный, кровный интерес угодить Администрации, а точнее ее Главе, рука которого да не окудеет для угодливых людей.

Есть статья г-на Волинцева и в № 2 «народной газеты» (почему «народная»-то?). Статья бойкая, тоже неуважительная к людям, но без фактов, так как факты опасны.

«Время, увы, не стоит на месте» — глубокая мысль. Знаем, на что сменилось «ушедшее время» — на наглый капитализм, опекаемый властями всех уровней. Но уходят и времена крепостного сознания людей и полного пренебрежения их правами. Будущее за людьми с собственным достоинством, каким мы знаем журналиста С.Феклюнина.

**Е. Новгородцева**

# «Давайте говорить друг другу комплименты...»

Свою статью я решила назвать словами Булата Окуджавы после того, как прочла в «Троицком варианте» интервью, посвященное юбилею Владимира Высоцкого. Какие замечательные слова мы говорим о его творчестве, о личности, называя его сейчас «неповторимым явлением российской действительности». В нашей обыденной, повседневной жизни мы боимся высоких слов и, к сожалению, вспоминаем о них слишком поздно.

«ТрВ» часто рассказывает о Культурно-техническом центре профкома ТРИНИТИ, о выставках и концертах, о студиях и кружках, которые работают в уютных, прекрасно оборудованных классах. Газета пишет о красивом и светлом выставочном зале, где можно любоваться произведениями живописи, декоративно-прикладного искусства, послушать музыку. И все это для нас — жители Троицка.

С 1986 года здание Выставочного зала безвозмездно передано профклубу ТРИНИТИ для проведения культурно-массовой работы. За это время многое изменилось — жизнь вокруг нас да, наверное, и мы сами. Одно неизменно — руководители Института по-прежнему хранят и оберегают свое детище.

Я хочу выразить признательность и благодарность прежде всего директору Института Вячеславу Дмитриевичу Письменному, человеку высочайшей культуры, ума, одаренному талантом глубокого взаимопонимания, касается ли это науки, политики, искусства, проблем общечеловеческих или частных, вопросов финансирования, с которыми приходят к нему сотрудники. В наше очень сложное бытие, когда перед Институтом стоит проблема выживания, ой как непросто отдать более полутора миллионов рублей культурному центру для поддержания света и тепла, на зарплатах его сотрудников. Я не говорю здесь о средствах на проведение ремонта уже не нового здания, транспортные расходы, закупку необходимого инвентаря. Огромное Вам спасибо, Директор! Дай Вам Бог здоровья на многие лета! Спасибо мудрой и опытной команде профессионалов, работающих с Вами долгие годы! Жители города должны знать, что Выставочный зал открыт для них только благодаря тому, что руководители ТРИНИТИ понимают и ценят то дело, которому мы служим. Со своей стороны наш небольшой коллектив старается не снизить уровень и темп работы, которые мы когда-то сами себе задали.

В Выставочном зале постоянно проходят выставки, разнообразные по своему стилю и содержанию. Сезон 2002/03 года открывала выставка «Ровесники», посвященная двадцатипятилетию родного города. В октябре много положительных откликов получила выставка Росийской Беляжской монографии художницы из Волгограда. Сегодня в зале экспонируется выставка «Меридианы России», в которой принимают участие отец и сын — Владимир и Борислав Карандаевы. Полотна московских художников отображают различные уголки природы России — от центра до северных широт.

В ближайших планах: 9 марта малочисленная программа «На гулянке», начало в 16.00, 15 марта — концерт учащихся Центральной детской музыкальной школы при Московской консерватории (фортепиано, скрипка, виолончель), начало в 14.00, 11 апреля — открытие выставки иконописи. В перспективе — современное переоборудование освещения Выставочного зала, стеклянных витражей, ремонт крыши...

**Директор КТЦ профкома ТРИНИТИ Ирина Карелова**

м-не «В» на пруду, который сейчас засыпали, т.к. собрались на этом месте строить дом. Насчет дома, допустим, понятно, а куда же делись остальные?.. Чье это упущение и кто в этом виноват, мы попытались узнать, позвонив в отдел спорта Администрации г.Троицка. Там нам ответили, что отдел спорта этими вопросами не занимается и следить за состоянием катков — обязанности ДЕЗ (Дирекции единого заказчика). В ДЕЗе нас переправили в ЖЭК, из ЖЭКа — обратно в ДЕЗ и, наконец, после долгих перепис-

## МЕНЯЙ КОНЬКИ НА САНКИ

рательств в ДЕЗе нам сообщили, что каток на Солнечной вообще-то заливали, ну а чистить его должны сами жители. Как чистить лед от утрамбованного полуметрового слоя снега, никто не уточнил, да и когда это жители сами катки чистили? Обычно этим занимается организация «Подросток», но, по словам руководства «Подростка», в зимнем сезоне 2002/03 г. об этой работе их никто не просил.

«А нужны ли вообще эти катки?» — спросите вы. Нужны! После опроса ребята выяснилось, что многие с удоволь-

ствием катались бы, но, к сожалению, негде. Некоторые сказали, что иногда ездят в «Меру» (магазин недалеко от станции метро «Теплый стан») — там бесплатный небольшой искусственный прямо в магазине. А теперь из Троицка туда даже автобус ходит, хотя и не бесплатный, но недорогой. Еще есть вариант: на 45-м км недавно открыли большой удобный каток. Хорошо, что у будущих троицких фигуристов и хоккеистов все еще есть где покататься, но почему это невозможно в Троицке?

**Анна Сулимина**

(Окончание. Начало на стр.3)

## ДЫР-ДЫР

### РЕЗУЛЬТАТЫ ПОСЛЕДНИХ МАТЧЕЙ

Парилка — ДЮСШ-86 — 6:3  
 Альянс-72 — Десна-2 — 2:17  
 Сервис-А — ФК — 1:8  
 Ветеран — ОВД — 4:2  
 Десна-1 — Градиент — 10:0  
 Триада — Парк Горького — 6:4  
 ДЮСШ-87 — ДЮСШ-86 — 7:11

### ИТОВАЯ ТАБЛИЦА

М	Команда	И	В	Н	П	М	О
1	ТРИАДА	15	14	0	1	134-53	42
2	ДЕСНА-1	15	12	2	1	134-54	38
3	ФК	15	11	1	3	121-52	34
4	ОВД	15	11	0	4	116-71	33
5	ВЕТЕРАН	15	10	1	4	78-64	31
6	ЛЕТНИЙ Д.	15	8	0	7	70-84	24
7	СЕРВИС-А	15	7	0	8	87-94	21
8	ДЕСНА-2	14	6	1	7	81-73	19
9	ПАРК Г.	15	5	2	8	88-81	17
10	ИСТОК	15	5	1	9	86-72	16
11	ДЮСШ-86	14	5	1	8	80-96	16
12	ЮЗАО	15	4	4	7	91-87	16
13	ГРАДИЕНТ	15	5	0	10	49-87	15
14	ДЮСШ-87	15	4	1	10	77-101	13
15	ПАРИЛКА	15	4	0	11	55-96	12
16	АЛЪЯНС-72	15	1	0	14	25-207	3

Команды, занявшие места с 10 по 12 распределены по результатам мини-турнира из личных встреч между собой.

### Полуфиналы:

Триада — ОВД 7:2 (4:0); (5:0; 5:1; 6:1; 6:2). Голы: Климович (2), Матвеев (2), Романчев (2), Мисюрёв (автогол) — Билюк, Мисюрёв.

Десна — ФК 5:6 (2:4); (0:3; 1:3; 1:4; 2:4; 2:5; 3:5; 3:6). Голы: Хромов (2), Бойко, Варичев, Кадетов — Жафяров (3), Мустафаев (2), Кузмаков.

Матч за 3-е место: ОВД — Десна 2:10 (2:5); (0:2; 2:2). Голы: Евтушенко, Мисюрёв — Кадетов (4), Варичев (2), Бойко, Семёнов, Хромов.

**Финал:** Триада — ФК 4:5 (2:2). Голы: Кузмаков (0:1), Жафяров (0:2), Матвеев (1:2), Климович (2:2), Матвеев (3:2), Кузмаков (3:3), Кузмаков (3:4), Кузмаков (3:5), Климович (4:5).

### Бомбардиры турнира:

Матвеев (ТРИАДА) — 53, Евтушенко (ОВД) — 52

**P.S.** А продолжение ОБЯЗАТЕЛЬНО последует. Следите за публикациями в «ТрВ» и «ВВ»...

# ПРЕДСКАЗУЕМАЯ НЕОЖИДАННОСТЬ

Чемпионат Троицка по мини-футболу завершился, с одной стороны, неожиданно, с другой — предсказуемо. Чемпионами стали те, кому и по статусу вроде бы положено, — а именно ФК ТРОИЦК. Но в том-то и дело, что по ходу турнира будущие победители отнюдь не выглядели фаворитами и даже (из суверенных соображений как минимум!) предпочитали выступать под «урезанным» брендом из первых двух букв. Попадании в плей-офф этой команды, впрочем, не вызывало особых сомнений, но тот факт, что ФК уступил в круговом турнире обоим главным конкурентам и заслуженно не поднялся выше 3-го места, заставляло сомневаться в чемпионских перспективах. Однако к решающим матчам ТРОИЦК подошёл во всеоружии — в лучшем составе и без всякого шапкозакидательства, увы, нередко проскальзывавшего в круговом турнире.

Результат налицо — реванши против обоих принципиальных соперников и заслуженная победа. Причём минимальная разница в счёте в полуфинале против ДЕСНЫ никого не должна вводить в

заблуждение. ФК уверенно контролировал ситуацию в течение всего матча и немного расслабился лишь в конце, пропустив последний гол буквально с финальным свистком. Второй полуфинал получился не слишком интригующим — уж слишком много сил команда ОВД потратила на доказательство легитимности своего присутствия в плей-офф. После бурных дебатов «официальные лица» решили не буквоедствовать и утвердили результаты ВСЕХ игр чемпионата, даже тех, в которых приняли участие незаъявленные футболисты. В ином случае, после поражения в заключительном туре от ВЕТЕРАНА, милиционеры выбывали из финальной пушки. Но и участие в ней лавров команде ОВД не принесло — два безропотных поражения...

Любопытно сравнить исход турнира с предсказаниями, которые позволил себе «Дыр-Дыр» после нескольких стартовых туров чемпионата. В целом мы проявили себя неплохими оракулами, угадав и первую пятёрку, и середняков (переоценив разве что ИСТОК), и аутсайдеров. Не оце-

нил Дыр-Дыр только одну, на наш взгляд не очень правильную, тенденцию. У некоторых команд декларация явно разошлась с реальными делами — спортивный интерес очень быстро подавил стремление САМИМ выходить на поле. ПАРИЛКА, к примеру, начала турнир одним составом, заканчивала другим — отсюда и несколько неожиданных побед над вроде бы более сильными командами. Несколько раз аналогичные сурпризы подкидывали соперникам ЮЗАО и СЕРВИС-А. В последнем туре не удержался и ВЕТЕРАН, на принципиальный матч выставив профессионалов из Шатуры.

Подавляющее большинство джокеров было заявлено, и с юридической точки зрения претензий быть не может, но всё-таки забавно, что ТРИАДА, например, комплектовалась исключительно по профессиональному признаку (разве что Матвеева с некоторой натяжкой можно причислить к реальным представителям компании). В результате в ответственных матчах доморощенные триадовцы (то же самое случилось и с ЮЗАО, и с

ПАРИЛКОЙ) превращались в болельщиков, пусть и переданных в клубные цвета...

Ну а финал стал безусловным украшением турнира по качеству футбола и лихо закрученной интриге. Всё решили нюансы и блестящая игра форварда новой волны ФК ТРОИЦК Бориса Кузмакова, отметившегося покером. Обоюдных усилий нападающих ТРИАДЫ, «профессионалов» созыва 99-го года на этот раз для победы не хватило, уж слишком строго и надёжно сыграла оборона чемпионов. Ну а когда есть отличный футбол и в общем-то справедливые результаты, то начинание можно смело признать удавшимся. Все участники и даже на удивление многочисленные болельщики уже интересуются, когда последует продолжение. Но пока всем спасибо, и в первую очередь организаторам — Сергею Мисуну, Владимиру Проходе, всему персоналу ДЮСШ и судьям Александру Удаеву, Владимиру Солодько и Александру Хамулину.

*Всем сестрам по серьгам раздал Д.Д.Футболкин при помощи Константина Леднёва*

Адрес редакции и издательства: 142191, г. Троицк Московской обл., м-н «В», д.39.

Тел.: 334-09-67, 51-40-62, 51-09-67 (вт., ср. чт., с 16 до 20). E-mail: trv@trovant.ru

Ручкописи не возвращаются и не рецензируются.

Газета зарегистрирована 24.08.01 в Московской территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций ПИ № 1-50172.

Тираж 14000 экз. Подписано к печати 05.03.2003, 18.00

Отпечатано в Подольском филиале ЧПК: 142110, г.Подольск, Моск. обл., ул. Кирова, д. 25.

Заказ № 380

© «Троицкий вариант»



### «ТРОИЦКИЙ ВАРИАНТ»

Учредитель — ООО «Трoвaнт»

Главный редактор — **Борис Штерн**

Выпускающий редактор — **Александр Гапотченко**

Редакционный совет: **Леонид Литинский,**

**Сергей Скорбун, Илья Мирмов**

Вёрстка — **Татьяна Васильева**